

Bayerischer Landtag

MdL Barbara Fuchs Mathildenstraße 24 90762 Fürth

Abgeordnete Barbara Fuchs

Stv. Vorsitzende der Kontrollkommission BayernFonds Wirtschaftspolitische Sprecherin Mittelstandsbeauftragte Mitglied des Ausschusses für Staatshaushalt und Finanzfragen

14. November 2022

PM: 5,5 Millionen Euro für die Stadt Fürth

Sehr geehrte Damen und Herren,

nachfolgend finden Sie eine Pressemitteilung von Barbara Fuchs, MdL:

FÜRTH/MÜNCHEN – "Im Rahmen des kommunalen Finanzausgleichs erhält die Stadt Fürth eine Unterstützung in Höhe von 5,5 Millionen Euro aus dem staatlichen Topf der Bedarfszuweisungen und Stabilisierungshilfen und damit die höchste Einzelzuweisung in Mittelfranken", erklärt die Fürther Landtagsabgeordnete Barbara Fuchs, Mitglied des Ausschusses für Staatshaushalt und Finanzfragen. Neben der Stadt Fürth können auch die Stadt Hersbruck von 2,4 Millionen Euro und der Landkreis Ansbach von 100.000 Euro profitieren.

"Insgesamt umfasst der kommunale Finanzausgleich 2022 Mittel in Höhe von 10,56 Milliarden Euro. Im kommenden Jahr ist eine weitere Erhöhung auf insgesamt 11,32 Milliarden Euro geplant", teilt die Landtagsabgeordnete Barbara Fuchs mit.

"Bedarfszuweisungen und Stabilisierungshilfen stärken den finanziellen Handlungsspielraum von finanzschwächeren Kommunen im Sinne einer leistungsfähigen Gebietskörperschaft. Deshalb ist diese Nachricht jetzt genau das richtige Signal an die Stadt Fürth im Vorfeld der anstehenden Haushaltsberatungen und die 118 weiteren empfangsberechtigten Städte, Landkreise und Gemeinden in Bayern, welche zusätzlich die erheblichen Auswirkungen der derzeitigen Krisen spüren", sagt Barbara Fuchs als Mitglied des Haushaltsausschusses des Bayerischen Landtags. Ab Anfang Dezember erhalten die Kommunen ihre Bescheide zu den Bedarfszuweisungen.

Kontakt:

barbara.fuchs@gruene-fraktion-bayern.de

Bayerischer Landtag Maximilianeum 81627 München

Abgeordnetenbüro Fürth Mathildenstraße 24 90762 Fürth